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Raisonnement logique  
et ouverture au monde

Durée de l’épreuve : 1 heure.

N.B. : il n’est fait usage d’aucun document ; l’utilisation de toute calcula-
trice et de tout matériel électronique est interdite. Si au cours de l’épreuve 
le candidat repère ce qui lui semble être une erreur, il la signale immédiate-
ment au surveillant et poursuit sa composition sans perdre de temps.

Instructions

L’épreuve se déroule sur 1 heure, sans calculatrice. L’épreuve comporte 36 ques-
tions au total, en 2 parties :

Partie 1 :

�Raisonnement logique (16 questions), avec des questions de bon sens 
liées à la vie pratique (logique numérique et verbale), des calculs arithmé-
tiques simples, des problèmes mathématiques de base (de niveau com-
mun à toutes les séries du Baccalauréat) et une analyse de graphique.

Partie 2 :

�Ouverture sur le monde (20 questions), avec des questions portant sur la 
géographie, la géopolitique, l’actualité, et des questions sur les personnalités.

PRéSENTATION DU QUESTIONNAIRE :

�Le questionnaire se présente sous la forme d’un Q.C.M. Chaque question 
propose 4 réponses possibles. Une seule réponse attendue. Pas de point 
négatif en cas de mauvaise réponse.
�Si le candidat souhaite modifier sa réponse, il peut le faire en indiquant sa 
nouvelle réponse dans la seconde ligne de réponse. Lorsque la seconde 
ligne de réponse est renseignée, cela annule automatiquement la réponse 
donnée initialement en première ligne.

•	Chaque question = 1 point 
Excepté partie Logique :
•	2 questions de résolution de problèmes = 2 points
•	2 questions d’analyse de graphiques = 2 points
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Sujet

RAISONNEMENT LOGIQUE 
PARTIE 1 : LOGIQUE NUmérique et VERBALE 

1. Quel nombre continue la série suivante ?
3		 8	 5	 9	 7
A. 7			   B. 8
C. 9			   D. 10

2. Quelle est la valeur manquante ?
Travail (4)		  Emploi (3)	 Occupation (5)	 Activité ( ?)
A. 2			   B. 3
C. 4			   D. 5

3. Quel mot doit remplacer le point d’interrogation ?
RELATIF.FR		  USINE.EU	 LAITON.NL	 PARADIS. ?
A. GB			   B. SP
C. UK			   D. IT

4. Cette phrase est incomplète : le dernier mot manque. Choisissez parmi les mots 
proposés celui qui convient le mieux.
Tomate est à pizza ce que œuf est à…
A. mayonnaise		  B. poule
C. viande			   D. caille

5. Quel est le couple manquant ?
Miracle (4,3)	 Pigeonneau (4,6)		  Laitue (2,4)	 Equerre (?)
A. (7,4)			   B. (4,3)
C. (3,4)			   D. (2,5)

6. Quel est l’intrus ?
A. Pythagore		  B. Thalès
C. Euclide			  D. Newton

PARTIE 2 : Calcul rapide

7. Un article à 400 € est soldé 320 €. Le pourcentage de remise est :
A. 80 %			   B. 8 %
C. 20 %			   D. 28 %

8. Si un lot de 300 g de chocolat coûte 12,60 €, combien coûte un lot de 500 g ?
A. 21 €			   B. 20 €
C. 20,10 €			  D. 22 €

9. L’une des solutions de l’équation 2x3 – 5x – 6 = 0 est :
A. 1			   B. 2
C. - 1			   D. 5
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10. Un prix a baissé de 10 % une année et a encore baissé de 10 % l’année suivante.
Sur ces deux ans, la variation de prix à été de :
A. – 20 %			 
B. – 11 %
C. – 19 %			
D. – 81 %

11. Une droite D a pour équation 2x + 3y + 5 = 0. Quel point appartient à la droite D ?
A. (1 ; 2)			 
B. (- 1 ; - 2)
C. (- 2,5 ; 0)		
D. (- 4 ; - 1)

12. Lors d’une partie de pêche, Pierre a pris trois fois plus de poissons qu’Eric. 
Eric a pris deux fois moins de poissons que Matthias. Matthias a pris quatre fois 
plus de poissons que Chantal. Combien Pierre a-t-il pris de poissons par rapport 
à Chantal ?
A. 12 fois plus		
B. 2 fois moins
C. 4 fois plus		
D. 6 fois plus

PARTIE 3 : Résolution de problèmeS

13. Quelle est la valeur de x dans un système suivant ?
	 x + 2y - z = 3
	 x + y = -1
	 3x + z = 1

A. 2			   B. 3
C. 5			   D. -4

14. Un cycliste parcourt deux étapes à la même vitesse moyenne. Il boucle la pre-
mière étape en 1 h 15 min et la deuxième en 1 h 30 min. La deuxième étape fait 4 km 
de plus que la première. Quelle est la longueur de la première étape ?
A. 16			   B. 20
C. 36			   D. 60
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PARTIE 4 : Analyse de graphique

Le graphique ci-dessous représente l’évolution du cours de l’action TOTAL de no-
vembre 2012 à septembre 2013.

Source : www.boursier.com 24.10.2013

15. Le cours de l’action TOTAL a été le plus valorisé en :
A. Novembre 2012			 
B. Mars 2013
C. Juillet 2013			 
D. Septembre 2013

16. Entre le 1er janvier 2013 et le 1er juillet 2013, l’action TOTAL a vu sa valeur :
A. Augmenter de 2,2 %		
B. Diminuer de 2,2 %
C. Augmenter de 5,5 %		
D. Diminuer de 5,5 % 
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OUVERTURE SUR LE MONDE
PARTIE 1 : Géographie et Géopolitique 	  

17. Laquelle de ces villes d’Europe n’est pas rhénane ?
A. Strasbourg			   B. Maastricht
C. Bâle				    D. Karlsruhe

18. Sur quel territoire la France et l’U.E effectuent-elles leurs lancements vers 
l’espace ?
A. Guadeloupe			   B. Crète
C. Terre-Neuve			   D. Guyane

19. Lequel de ces états américains n’est pas situé à l’Est du Mississippi ?
A. Etat de Washington		  B. Etat du Massachusetts
C. Etat de Caroline du Nord		  D. Etat du Maine

20. Laquelle de ces grandes villes n’est pas située sur le continent américain ?
A. Mexico				   B. Lagos
C. Buenos-Aires			   D. Denver

21. Laquelle de ces données chiffrées ne rentre pas dans le calcul de l’IDH (Indice 
du Développement humain) ?
A. L’espérance de vie		  B. Le revenu brut par habitant
C. Le taux de scolarisation		  D. Le taux de chômage

22. Parmi ces îles et archipels, quel territoire ne se situe pas dans l’Océan Paci-
fique ?
A. Archipel d’Okinawa		  B. Iles marquises
C. Archipel des Seychelles		  D. Iles de Pâques 

23. Laquelle de ces capitales n’est pas dans un pays démocratique ?
A. Ankara				    B. La Valette
C. Vilnius				    D. Pyongyang

PARTIE 2 : Actualités

24. Laquelle de ces villes va recevoir les prochains jeux d’olympiques d’été ?
A. Doha				    B. Rio de Janeiro
C. Séoul				    D. Bahreïn

25. Quel nom donne-t-on en France à une période politique pendant laquelle le 
Chef du Gouvernement appartient à un parti politique opposé à celui du Président 
de la République ?
A. Alliance				   B. Arrangement
C. Coalition			   D. Cohabitation

26. Quel pays de l’UE voit encore une partie de son territoire encore occupée par 
une puissance étrangère ?
A. Malte				    B. Slovénie
C. Chypre				   D. Estonie
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27. Quel pays vient d’entrer dans l’U.E en juin 2013 ?
A. Serbie 				    B. Moldavie
C. Macédoine			   D. Croatie

28. Lequel de ces pays n’a pas de frontière avec la Syrie ?
A. Israël				    B. Irak
C. Iran				    D. Turquie

29. A la recherche de quel vaccin la fondation Bill Gates se consacre-t-elle ?
A. Paludisme			   B. Sida
C. Leptospirose			   D. Peste

30. Lequel de ces pays d’Asie ne possède pas l’arme nucléaire ?
A. Indonésie			   B. Inde
C. Chine				    D. Pakistan

PARTIE 3 : personnalités

31. Lequel de ces écrivains contemporains a été un temps condamné à mort pour 
raison religieuse ?
A. Tahar Ben Jelloun		  B. Salman Rushdie
C. Octavio Paz			   D. Michel Serres

32. Lequel de ces poètes français n’a jamais participé à l’écriture de scénarii ciné-
matographiques ?
A. Boris Vian			   B. Jacques Prévert
C. Arthur Rimbaud			   D. Jean Cocteau

33. A quel grand explorateur doit-on la découverte des sources du Zambèze ?
A. René Caillié			   B. David Livingstone
C. Paul-Emile Victor		  D. Pierre Savorgnan de Brazza

34. A quel peintre doit-on « La liberté guidant le peuple » ?
A. Théodore Géricault		  B. Jacques-Louis David
C. Edouard Manet			   D. Eugène Delacroix

35. A quel chancelier d’outre-Rhin doit-on le rapprochement franco-allemand ?
A. Helmut Kohl			   B. Willy Brandt
C. Konrad Adenauer		  D. Helmut Schmidt

36. Lequel de ces hommes politiques n’a jamais été Secrétaire Général de l’O.N.U ?
A. Ban Ki Moon			   B. Boutros Boutros Ghali
C. Kofi Annan			   D. Nelson Mandela


